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ΘΕΜΑ: «Πρόσκληση υποβολής προσφοράς για τις ανάγκες παροχής υπηρεσιών φύλαξης, στους 

χώρους των εγκαταστάσεων στην Αρχαία Ολυμπία, χρήσης, διοίκησης και διαχείρισης της Δ.Ο.Α.».  

Η Διεθνής Ολυμπιακή Ακαδημία (εφεξής «Δ.Ο.Α.») εκδίδει την παρούσα πρόσκληση, επί τη βάσει της 

οποίας καλεί ενδιαφερόμενους οικονομικούς φορείς  να υποβάλουν  προσφορά στο πλαίσιο και για 

τις ανάγκες  ανάθεσης του έργου με αντικείμενο την παροχή υπηρεσιών φύλαξης, στους χώρους των 

εγκαταστάσεων στην Αρχαία Ολυμπία, χρήσης, διοίκησης και διαχείρισης της Δ.Ο.Α..  

Η προϋπολογιζόμενη αξία της σύμβασης, ανέρχεται έως το ποσό των ογδόντα εννέα χιλιάδων 

(89.000) Ευρώ, πλέον ΦΠΑ. 

Η ΔΟΑ διατηρεί το δικαίωμα  προαίρεσης   για αύξηση του οικονομικού αντικειμένου που αφορά τις 

την παρούσα σύμβαση με τους ίδιους οικονομικούς όρους και μέχρι του ποσού των  εκατό χιλιάδων 

Ευρώ (100.000 €) μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ.  Το ως άνω δικαίωμα θα ασκείται από την ΔΟΑ με 

μονομερή απόφασή του αρμοδίου οργάνου της, η οποία θα γνωστοποιείται εγκαίρως στον ανάδοχο .  

Η χρονική διάρκεια εκτέλεσης του έργου ορίζεται από την 1η Απριλίου 2024 και για ένα έτος, σύμφωνα 

με τους παρακάτω όρους: 

 

1.ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΦΥΣΙΚΟΥ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

1.1.Αντικείμενο της σύμβασης είναι η παροχή υπηρεσιών φύλαξης, στους χώρους των 

εγκαταστάσεων στην Αρχαία Ολυμπία, χρήσης, διοίκησης και διαχείρισης της Δ.Ο.Α..  

Αναλυτική περιγραφή του φυσικού αντικειμένου και των ειδικότερων  τεχνικών προδιαφραφών της 

σύμβασης, δίδεται στο Παράρτημα 1 , το οποίο επισυνάπτεται μετά της Παρούσας, αποτελώντας 

αναπόσπαστο τμήμα της. 
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Επισημαίνεται στο σημείο αυτό ότι οι ενδιαφερόμενοι οικονομικοί φορείς θα πρέπει οπωσδήποτε επί 

ποινή αποκλεισμού  να επισκεφθούν τις εγκαταστάσεις της Αρχαίας Ολυμπίας, προκειμένου να 

σχηματίσουν ιδίαν αντίληψη αυτών σε σχέση με την υλοποίηση του περιγραφόμενου στο παρόν 

έργου, ώστε να συντάξουν και υποβάλλουν πληρέστερα την προσφορά τους. Η τήρηση της παραπάνω 

υποχρέωσης από τους ενδιαφερόμενους οικονομικούς φορείς θα πιστοποιείται από το τηρούμενο 

παρουσιολόγιο της ΔΟΑ. 

Κριτήριο ανάθεσης της Σύμβασης είναι η χαμηλότερη τιμή. Η αναθεση των υπηρεσιών γίνεται με την 

προϋπόθεση ότι τηρούνται τα ελάχιστα όρια των αμοιβών των εργαζομένων, σύμφωνα με τα 

προβλεπόμενα στην εργατική νομοθεσία. 

Οι υποβαλλόμενες προσφορές ισχύουν και δεσμεύουν τους οικονομικούς φορείς για διάστημα 

ενενήντα (90) ημερών από την επόμενη της ημερομηνίας αποσφράγισης.  

2.ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

Το χρονικό διάστημα υλοποίησης του Έργου ορίζεται από την 1η Απριλίου 2024 και για ένα (1) έτος.  

3.ΧΡΟΝΟΣ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

3.1. Οι συμμετέχοντες στην διαδικασία οικονομικοί φορείς μπορούν να υποβάλουν Προσφορά, 

αυτοπροσώπως ή μέσω ταχυδρομείου με απόδειξη παραλαβής, σε έντυπη μορφή και εντός 

σφραγισμένου φακέλου μέχρι την 11η Μαρτίου 2024  και ώρα 13:00 στα γραφεία της ΔΟΑ, Λεωφ. Δ. 

Βικέλα 52, 15233 Χαλάνδρι (3ος η όροφος) ή μέσω ηλεκτρονικής αλληλογραφίας (e-mail) , μέχρι την 

παραπάνω καταληκτική ημερομηνία και ώρα. 

3.2. Η ημερομηνία υποβολής του φακέλου προσφοράς (εφόσον υποβληθεί σε έντυπη μορφή) 

αποδεικνύεται μόνο από το πρωτόκολλο εισερχόμενων της ΔΟΑ. και ο φάκελος παραλαμβάνεται 

μόνο εάν φτάσει στα γραφεία της ΔΟΑ μέχρι την ημέρα και ώρα λήξης της προθεσμίας υποβολής. 

Επισημαίνεται ότι η ημερομηνία σφραγίδας του ταχυδρομείου δεν λαμβάνεται υπόψη, ενώ η ΔΟΑ 

δεν φέρει ευθύνη για τη μη εμπρόθεσμη παραλαβή του φακέλου προσφοράς ή για το περιεχόμενό 

του. 

 

 4.ΑΡΧΕΣ ΕΦΑΡΜΟΖΟΜΕΝΕΣ ΣΤΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΣΥΝΑΨΗΣ 

Οι οικονομικοί φορείς δεσμεύονται ότι: 

α) τηρούν και θα εξακολουθήσουν να τηρούν κατά την εκτέλεση της σύμβασης, εφόσον επιλεγούν,  

τις υποχρεώσεις τους που απορρέουν από τις διατάξεις της περιβαλλοντικής, κοινωνικοασφαλιστικής 



 

και εργατικής νομοθεσίας, που έχουν θεσπιστεί με το δίκαιο της Ένωσης, το εθνικό δίκαιο, συλλογικές 

συμβάσεις ή διεθνείς διατάξεις περιβαλλοντικού, κοινωνικού και εργατικού δικαίου.  

β) δεν θα ενεργήσουν αθέμιτα, παράνομα ή καταχρηστικά καθ΄όλη τη διάρκεια της διαδικασίας 

ανάθεσης, αλλά και κατά το στάδιο εκτέλεσης της σύμβασης, εφόσον επιλεγούν 

γ) λαμβάνουν τα κατάλληλα μέτρα για να διαφυλάξουν την εμπιστευτικότητα των πληροφοριών που 

έχουν χαρακτηρισθεί ως τέτοιες. 

 

5. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ 

Η ΔΟΑ ενημερώνει το φυσικό πρόσωπο που υπογράφει την προσφορά ως Προσφέρων ή ως Νόμιμος 

Εκπρόσωπος Προσφέροντος, ότι η ίδια ή και τρίτοι, κατ’ εντολή και για λογαριασμό της, δύνανται να 

επεξεργάζονται προσωπικά δεδομένα που περιέχονται στους φακέλους της προσφοράς και τα 

αποδεικτικά μέσα τα οποία υποβάλλονται σε αυτήν, στο πλαίσιο της παρούσας διαδικασίας, για το 

σκοπό της αξιολόγησης των προσφορών και της ενημέρωσης έτερων συμμετεχόντων σε αυτόν, 

λαμβάνοντας κάθε εύλογο μέτρο για τη διασφάλιση του απόρρητου και της ασφάλειας της 

επεξεργασίας των δεδομένων και της προστασίας τους από κάθε μορφής αθέμιτη επεξεργασία. 

6. ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ  ΚΑΙ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΦΑΚΕΛΟΥ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

 Ο φάκελος της προσφοράς πρέπει να έχει την ένδειξη: Προς την ΔΟΑ για την με αριθμ. Πρωτ. 

85/27.2.2024 Πρόσκληση Εκδήλωσης Υποβολής προσφορών για τη σύναψη σύμβασης με αντικείμενο 

την «Παροχή υπηρεσιών φύλαξης στους χώρους των εγκαταστάσεων στην Αρχαία Ολυμπία». 

Εντός του κυρίως φακέλου προσφοράς τοποθετούνται: 

1. Υπεύθυνη Δήλωση υπογεγραμμένη από τον προσφέροντα ή τον νομίμο ή  νομίμους εκπροσώπους 

του προσφέροντος, με την οποία θα δηλώνεται ότι:  

I. Αποδέχεται ανεπιφύλακτα τους όρους της παρούσας Πρόσκλησης και ότι η προσφορά του 

συντάχθηκε σύμφωνα με τους όρους της ως άνω Πρόσκλησης, των οποίων έλαβε πλήρη και 

ανεπιφύλακτη γνώση.  

II. Η υποβαλλόμενη προσφορά καλύπτει το σύνολο του προς ανάθεση έργου.  

III. Τα στοιχεία που αναφέρονται στην προσφορά είναι αληθή και ακριβή.  

IV. Δεν έχει εκδοθεί σε βάρος του αμετάκλητη καταδικαστική απόφαση για συμμετοχή του σε 

εγκληματική οργάνωση, ή για την τέλεση ως αυτουργού ή συνεργού των εγκλημάτων της δωροδοκίας, 

της απάτης, της νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες, τρομοκρατικών εγκλημάτων 



 

ή εγκλημάτων συνδεόμενων με τρομοκρατικές δραστηριότητες, παιδική εργασία και άλλες μορφές 

εμπορίας ανθρώπων,  

V. Δεν υπάρχει καταδίκη βάσει απόφασης που έχει ισχύ δεδικασμένου για αδίκημα σχετικό με την 

επαγγελματική διαγωγή του, για τέλεση σοβαρού επαγγελματικού παραπτώματος, το οποίο η Δ.Ο.Α. 

δύναται να διαπιστώσει με οποιοδήποτε τρόπο, 

 VI. Δεν υπάρχει ανάκληση της άδειας άσκησης επαγγέλματός του, δεν είναι σε κατάσταση 

πτώχευσης, εκκαθάρισης, παύσης εργασιών, πτωχευτικού συμβιβασμού ή δικαστικής 

συμπαράστασης, εξυγίανσης, αναγκαστικής διαχείρισης από εκκαθαριστή ή δικαστήριο και δεν τελεί 

σε ανάλογη κατάσταση, βάσει του δικαίου της χώρας εγκατάστασης,  

VII. Δεν έχει κινηθεί σε βάρος του διαδικασία κήρυξης σε πτώχευση, εκκαθάριση, αναγκαστική 

διαχείριση, πτωχευτικό συμβιβασμό, θέσης σε δικαστική συμπαράσταση ή οποιαδήποτε άλλη 

παρόμοια διαδικασία,  

VIII. Δεν έχει συνάψει συμφωνίες με άλλους οικονομικούς φορείς με στόχο τη στρέβλωση του 

ανταγωνισμού, 

 IX. Δεν έχει υποπέσει σε σοβαρή ή επαναλαμβανόμενη πλημμέλεια κατά την εκτέλεση ουσιώδους 

απαίτησης στο πλαίσιο προηγούμενης δημόσιας σύμβασης, που είχε ως συνέπεια την πρόωρη 

καταγγελία της, την καταβολή αποζημίωσης ή άλλες παρόμοιες κυρώσεις.  

X. Δεν έχει κριθεί ένοχος ψευδών δηλώσεων κατά την παροχή πληροφοριών που απαιτούνται για την 

εξακρίβωση της απουσίας των λόγων αποκλεισμού ή την πλήρωση των κριτηρίων επιλογής σε 

διαδικασία ανάθεσης δημόσιας σύμβασης,  

XI. δεν έχει διαπράξει σοβαρό επαγγελματικό παράπτωμα που θέτει εν αμφιβόλω την ακεραιότητά 

του,  

 

2. Υπεύθυνη δήλωση υπογεγραμμένη από τον  προσφέροντα ή τον νόμιμο ή τους νομίμους 

εκπροσώπους του προσφέροντος, με την οποία θα δηλώνεται ότι ο υποψήφιος σε περίπτωση που 

κηρυχθεί ανάδοχος του έργου, θα προσκομίσει εντός της προθεσμίας που θα του ταχθεί από την 

Δ.Ο.Α., όλα τα έγγραφα  που αναφέρονται στο άρθρο 10 της παρούσας. 

 

3. Υπεύθυνη δήλωση υπογεγραμμένη από τον  προσφέροντα ή από τον νόμιμο/ους εκπρόσωπο/ους  

του προσφέροντος, με την οποία θα δηλώνεται ότι ο υποψήφιος διαθέτει τον κατάλληλο τεχνικό 

εξοπλισμό καθώς και όλα τα μηχανήματα, εργαλεία, υλικά και λοιπά μέσα που απαιτούνται για την 

ορθή διεκπαιραίωση του Έργου, ότι αυτά πληρούν όλες τις  απαιτούμενες προδιαγραφές και 

διαθέτουν όλες τις απαιτούμενες εγκρίσεις βάσει της οικείας νομοθεσίας, όπως επίσης ότι το 



 

προσωπικό, το οποίο θα χειρίζεται τον παραπάνω εξοπλισμό κλπ, θα είναι εκπαιδευμένο με ευθύνη 

του αναδόχου και θα γνωρίζει τον τρόπο λειτουργίας και χειρισμού του. 

 

4. Οικονομική προσφορά, σύμφωνα με τους πίνακες της οικονομικής προσφοράς  του Παραρτήματος  

2 της παρούσας. 

 

7. ΣΥΝΤΑΞΗ ΚΑΙ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

 

Η οικονομική προσφορά συντάσσεται βάσει του Παραρτήματος ΙΙ της παρούσας 

Η   προσφερόμενη τιμή πρέπει να προκύπτει με σαφήνεια από την οικονομική προσφορά, η οποία θα 

πρέπει να είναι διαμορφωμένη σύμφωνα με όσα ζητούνται από την παρούσα.  

Η Οικονομική προσφορά θα πρέπει να  υπογράφεται από τον ίδιο τον οικονομικό φορέα (σε 

περίπτωση φυσικού προσώπου), ή το νόμιμο εκπρόσωπο του νομικού προσώπου. 

Η οικονομική προσφορά, συντάσσεται με βάση το αναγραφόμενο στην παρούσα κριτήριο ανάθεσης 

της πλέον συμφέρουσας  από οικονομική άποψη προσφορά βάσει τιμής. 

Στις τιμές της οικονομικής προσφοράς περιλαμβάνονται οι δαπάνες για τις κάθε είδους αποδοχές και 

ασφαλιστικές εισφορές του Προσωπικού, κάθε είδους φόροι και τέλη, το κέρδος του υποψηφίου και 

γενικά κάθε είδους δαπάνες και κάθε είδους νόμιμες επιβαρύνσεις και δαπάνες  που αφορούν στην 

παροχή των Υπηρεσιών.  

Επιβάρυνση οποιασδήποτε φύσης η οποία δεν αναφέρεται ρητώς στην προσφορά θεωρείται ότι είναι 

ενσωματωμένη στις τιμές της οικονομικής προσφοράς και σε καμία περίπτωση δεν είναι δυνατόν να 

ζητηθεί η καταβολή της.  

Οι προσφερόμενες τιμές είναι οριστικές, σταθερές σε όλη τη διάρκεια της οικείας σύμβασης, και δε 

γίνεται αναπροσαρμογή τους λόγω οποιασδήποτε αιτίας. Σε περίπτωση κατά την οποία η κείμενη 

νομοθεσία καθορίσει μειώσεις αποδοχών ή ασφαλιστικών ή άλλων εργοδοτικών επιβαρύνσεων που 

αφορούν στο Προσωπικό, η Δ.Ο.Α. έχει το δικαίωμα να ζητήσει την ανάλογη αναπροσαρμογή των 

ανωτέρω τιμών. 

Οι υπέρ τρίτων κρατήσεις υπόκεινται στο εκάστοτε ισχύον αναλογικό τέλος χαρτοσήμου και στην επ’ 

αυτού εισφορά υπέρ ΟΓΑ.  

Ως απαράδεκτες θα απορρίπτονται προσφορές στις οποίες: 



 

α) Τίθεται όρος αναπροσαρμογής τιμών,  β) Δεν δίνεται τιμή σε ΕΥΡΩ ή που καθορίζεται σχέση ΕΥΡΩ 

προς ξένο νόμισμα, γ) Δεν προκύπτει με σαφήνεια η προσφερόμενη τιμή, δ)  Η τιμή υπερβαίνει τον 

προϋπολογισμό της σύμβασης. 

 

8. ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

Η αξιολόγηση των προσφορών θα γίνει από την ειδικά ορισθείσα επιτροπή της Δ.Ο.Α.., μετά την λήξη 

της προσθεσμίας υποβολής των προσφορών, ήτοι την 11η Μαρτίου 2024 και ώρα 13:00. 

Στην περίπτωση ισότιμων προσφορών η αναθέτουσα αρχή επιλέγει τον ανάδοχο με κλήρωση μεταξύ 

των οικονομικών φορέων που υπέβαλαν ισότιμες προσφορές.  

 

9. ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗ-ΣΥΝΑΨΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

Τα αποτελέσματα της αξιολόγησης των προσφορών, επικυρώνονται με σχετική απόφαση της  ΔΟΑ.  

 

Η ΔΟΑ, καλεί τον πρώτο σε κατάταξη μειοδότη για την κατάθεση της προβλεπόμενης εγγυητικής 

επιστολής καλής εκτέλεσης και την υπογραφή της οικείας σύμβασης, εντός έως δεκαήμερης 

τασσόμενης προθεσμίας,  κατά την διάρκεια της οποίας οφείλει να προσκομίσει και τα κάτωθι 

έγγραφα/πιστοποιητικά :  

 

1. Απόσπασμα ποινικού μητρώου, το οποίο να έχει εκδοθεί έως τρεις μήνες πριν την υποβολή του .  

Η υποχρέωση προσκόμισης του ως άνω αποσπάσματος αφορά:  

αα) στις περιπτώσεις εταιρειών περιορισμένης ευθύνης (Ε.Π.Ε.), ιδιωτικών κεφαλαιουχικών 

εταιρειών (Ι.Κ.Ε.) και προσωπικών εταιρειών (Ο.Ε. και Ε.Ε.), τους διαχειριστές, ββ) στις περιπτώσεις 

ανωνύμων εταιρειών (Α.Ε.), τον διευθύνοντα σύμβουλο, καθώς και όλα τα μέλη του Διοικητικού 

Συμβουλίου και γγ) στις περιπτώσεις των συνεταιρισμών τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. 

 

2.Πιστοποιητικό φορολογικής ενημερότητας σε ισχύ καθώς και πιστοποιητικά όλων των 

οργανισμών κοινωνικής ασφάλισης, στα οποία ο προσφέρων είναι ασφαλισμένος από τα οποία να 

προκύπτει ότι είναι ενήμερος ως προς τις εισφορές κοινωνικής ασφάλισης (κύριας και επικουρικής) 

σε ισχύ.Στην περίπτωση που δεν αναφέρεται σε αυτό χρόνος ισχύος, τα παραπάνω πιστοποιητικά 

θα πρέπει να έχει εκδοθεί έως τρεις (3) μήνες πριν από την υποβολή τους  

 



 

3. Τα ακόλουθα πιστοποιητικά τα οποία πρέπει να έχουν εκδοθεί έως τρεις (3) μήνες πριν από την 

υποβολή τους: 

i) Ενιαίο Πιστοποιητικό Δικαστικής Φερεγγυότητας από το αρμόδιο Πρωτοδικείο, από το οποίο 

προκύπτει ότι δεν τελούν υπό πτώχευση, πτωχευτικό συμβιβασμό ή υπό αναγκαστική διαχείριση ή 

δικαστική εκκαθάριση ή ότι δεν έχουν υπαχθεί σε διαδικασία εξυγίανσης.  Για τις ΙΚΕ προσκομίζεται 

επιπλέον και πιστοποιητικό του Γ.Ε.Μ.Η. περί μη έκδοσης απόφασης λύσης ή κατάθεσης αίτησης 

λύσης του νομικού προσώπου, ενώ για τις ΕΠΕ προσκομίζεται επιπλέον πιστοποιητικό μεταβολών. 

ii) Πιστοποιητικό του Γ.Ε.Μ.Η. από το οποίο προκύπτει ότι το νομικό πρόσωπο δεν έχει λυθεί και τεθεί 

υπό εκκαθάριση με απόφαση των εταίρων.  

iii) Εκτύπωση της καρτέλας “Στοιχεία Μητρώου/ Επιχείρησης” από την ηλεκτρονική πλατφόρμα της 

Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, όπως αυτά εμφανίζονται στο taxisnet, από την οποία να 

προκύπτει η μη αναστολή της επιχειρηματικής δραστηριότητάς τους. 

Προκειμένου για τα σωματεία και τους συνεταιρισμούς, το Ενιαίο Πιστοποιητικό Δικαστικής 

Φερεγγυότητας εκδίδεται για τα σωματεία από το αρμόδιο Πρωτοδικείο, και για τους συνεταιρισμούς 

για το χρονικό διάστημα έως τις 31.12.2019 από το Ειρηνοδικείο και μετά την παραπάνω ημερομηνία 

από το Γ.Ε.Μ.Η. 

4. Πιστοποιητικό ισχύουσας εκπροσώπησης, το οποίο πρέπει να έχει εκδοθεί έως τριάντα (30) 

εργάσιμες ημέρες πριν από την υποβολή του,  εκτός αν, σύμφωνα με τις ειδικότερες διατάξεις αυτών, 

φέρουν συγκεκριμένο χρόνο ισχύος και είναι σε ισχύ κατά την υποβολή του.  

Ειδικότερα προσκομίζονται: 

i) για την απόδειξη της νόμιμης εκπροσώπησης, στις περιπτώσεις που ο οικονομικός φορέας είναι 

νομικό πρόσωπο και υποχρεούται, κατά την κείμενη νομοθεσία, να δηλώνει την εκπροσώπηση και τις 

μεταβολές της στο ΓΕΜΗ, προσκομίζει σχετικό πιστοποιητικό ισχύουσας εκπροσώπησης, το οποίο 

πρέπει να έχει εκδοθεί έως τριάντα (30) εργάσιμες ημέρες πριν από την υποβολή του.   

ii) Για την απόδειξη της νόμιμης σύστασης και των μεταβολών του νομικού προσώπου γενικό 

πιστοποιητικό μεταβολών του ΓΕΜΗ, εφόσον έχει εκδοθεί έως τρεις (3) μήνες πριν από την υποβολή 

του.   

Στις λοιπές περιπτώσεις τα κατά περίπτωση νομιμοποιητικά έγγραφα σύστασης και νόμιμης 

εκπροσώπησης (όπως καταστατικά, πιστοποιητικά μεταβολών, αντίστοιχα ΦΕΚ, αποφάσεις 

συγκρότησης οργάνων διοίκησης σε σώμα, κλπ., ανάλογα με τη νομική μορφή του οικονομικού 

φορέα). 



 

Σε περίπτωση που για τη διενέργεια της παρούσας διαδικασίας ανάθεσης έχουν χορηγηθεί εξουσίες 

σε πρόσωπο πλέον αυτών που αναφέρονται στα παραπάνω έγγραφα, προσκομίζεται επιπλέον 

απόφαση- πρακτικό του αρμοδίου καταστατικού οργάνου διοίκησης του νομικού προσώπου με την 

οποία χορηγήθηκαν οι σχετικές εξουσίες. Όσον αφορά τα φυσικά πρόσωπα, εφόσον έχουν χορηγηθεί 

εξουσίες σε τρίτα πρόσωπα, προσκομίζεται εξουσιοδότηση του οικονομικού φορέα. 

Οι αλλοδαποί οικονομικοί φορείς προσκομίζουν τα προβλεπόμενα, κατά τη νομοθεσία της χώρας 

εγκατάστασης, αποδεικτικά έγγραφα, και εφόσον δεν προβλέπονται, υπεύθυνη δήλωση  του νόμιμου 

εκπροσώπου, από την οποία αποδεικνύονται τα ανωτέρω ως προς τη νόμιμη σύσταση, μεταβολές και 

εκπροσώπηση του οικονομικού φορέα. 

Από τα ανωτέρω έγγραφα πρέπει να προκύπτουν η νόμιμη σύσταση του οικονομικού φορέα, όλες οι 

σχετικές τροποποιήσεις των καταστατικών, το/τα πρόσωπο/α που δεσμεύει/ουν νόμιμα την εταιρία 

κατά την ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού (νόμιμος εκπρόσωπος, δικαίωμα υπογραφής 

κλπ.), τυχόν τρίτοι, στους οποίους έχει χορηγηθεί εξουσία εκπροσώπησης, καθώς και η θητεία 

του/των ή/και των μελών του οργάνου διοίκησης/ νόμιμου εκπροσώπου. 

Εάν ο υποψήφιος υπέρ του οποίου κατακυρώθηκε ο διαγωνισμός δεν υπογράψει την οικεία σύμβαση, 

εντός της τασσόμενης προθεσμίας ή διαπιστωθεί ότι τα δικαιολογητικά που έχει προσκομίσει  δεν 

είναι ορθά και νόμιμα, εκπίπτει από την κατακύρωση και από κάθε δικαίωμα το οποίο απορρέει από 

αυτή. Στην περίπτωση αυτή η ΔΟΑ είναι ελεύθερη να επιλέξει, κατά την απόλυτη κρίση της, την 

επόμενη κατά σειρά κατάταξης προσφορά ή να προβεί σε απευθείας ανάθεση ή να επαναλάβει τον 

διαγωνισμό.  

Επίσης, ο υποψήφιος ευθύνεται για κάθε ζημία της ΔΟΑ από την υπαναχώρησή του και ιδίως για κάθε 

ζημία, που είτε προέρχεται από τη διαφορά της τιμής της προσφοράς του και της τιμής της προσφοράς 

του επόμενου κατά σειρά αξιολόγησης υποψηφίου, είτε τυχόν προκύπτει από την επανάληψη του 

διαγωνισμού ή από την ανάθεση του έργου  χωρίς επανάληψη του διαγωνισμού.  

 

5. Πιστοποιητικό/βεβαίωση του οικείου επιμελητηρίου, με το οποίο πιστοποιείται αφενός η 

εγγραφή τους σε αυτό και αφετέρου το ειδικό επάγγελμά τους.  

Οι  εγκατεστημένοι στην Ελλάδα οικονομικοί φορείς προσκομίζουν βεβαίωση εγγραφής στο οικείο 

Επαγγελματικό Μητρώο ή πιστοποιητικό που εκδίδεται από την οικεία Υπηρεσία του ΓΕΜΗ.  

Εφόσον οι οικονομικοί φορείς απαιτείται να διαθέτουν ειδική έγκριση/άδεια ή να είναι μέλη 

συγκεκριμένου οργανισμού για να μπορούν να παράσχουν την σχετική υπηρεσία στη χώρα 

καταγωγής τους  θα πρέπει να προσκομίζουν σχετική βεβαίωση από τον ως άνω Οργανισμό. 



 

Ο ανάδοχος θα πρέπει υποχρεωτικά να προσκομίσει και  αντίγραφο της άδειας λειτουργίας της 

επιχείρησης ως ιδιωτικής επιχείρησης παροχής υπηρεσιών ασφαλείας, όπως προβλέπεται από τις 

σχετικές διατάξεις του Ν. 2518/1997.  

 

Επισημαίνεται ότι, τα τυχόν δικαιολογητικά που αφορούν στην απόδειξη της καταλληλόλητας για την 

άσκηση επαγγελματικής δραστηριότητας θα πρέπει να έχουν εκδοθεί έως τριάντα (30) εργάσιμες 

ημέρες πριν από την υποβολή τους, εκτός αν, σύμφωνα με τις ειδικότερες διατάξεις αυτών, φέρουν 

συγκεκριμένο χρόνο ισχύος και είναι σε ισχύ κατά την υποβολή τους.  

 

6.Υπογεγραμμένος κατάλογος του προσωπικού, που θα απασχοληθεί στην εκτέλεση της παρούσας 

σύμβασης. Σημειώνεται ότι οι υποψήφιοι υποχρεούνται να παράσχουν και επόπτη υπάλληλο με 

κατάλληλη εμπειρία και εκπαίδευση, για την επίβλεψη της εκτέλεσης της σύμβασης και επικοινωνία 

με τα πρόσωπα ή όργανα  που θα έχουν οριστεί ειδικά για να επιβλέπουν την εκτέλεση της σύμβασης 

από την Δ.Ο.Α. και θα είναι υπεύθυνα για την παρακολούθηση της ορθής εκτέλεσης των 

υποχρεώσεων του αναδόχου .  

Επιπλέον, προσκομίζονται οποιαδήποτε έγγραφα ζητηθούν κατά περίπτωση  από την Δ.Ο.Α. όπως 

βιογραφικά, βεβαιώσεις χρόνου προϋπηρεσίας, άδειες εργασίας κλπ  του προσωπικού που θα 

απασχοληθεί στο έργο από τα οποία θα αποδεικνύεται η πλήρωση των κριτηρίων που 

προσδιορίζονται ειδικότερα στο Παράρτημα 1 της παρούσας. 

 

7. Υπογεγραμμένο κατάλογο  με τις κυριότερες συμβάσεις που έχει συνάψει ο ανάδοχος με 

δημόσιους ή ιδιωτικούς φορείς εντός της τελευταίας τριετίας, με αντικείμενο συναφές και ανάλογο 

με το αντικείμενο της σύμβασης, ήτοι υπηρεσίες φύλαξης. Οι συμμετέχοντες οικονομικοί φορείς θα 

πρέπει να έχουν εκτελέσει τουλάχιστον μία  σύμβαση  ποσού ίσου ή μεγαλύτερου των 45.000 Ευρώ, 

μη υπολογιζόμενου του ΦΠΑ, οι οποίες θα συνοδεύονται από  αντίστοιχα πιστοποιητικά καλής 

εκτέλεσης.  

8. Νόμιμο αντίγραφο ασφαλιστηρίου συμβολαίου αστικής και επαγγελματικής ευθύνης, έναντι 

τρίτων, για υλικές ζημιές και σωματικές βλάβες, ως προς τις υπηρεσίες που θα παράσχουν,  ελάχιστου 

ποσού εκατόν πενήντα χιλιάδων ευρώ (€150.000).  

 

9. Νόμιμα αντίγραφα κατά περίπτωση πιστοποιήσεων και εγκρίσεων εν ισχύ, σχετικών με τις 

υπηρεσίες που θα παρέχει . Σε κάθε περίπτωση ο ανάδοχος θα πρέπει κατ’ ελάχιστον να προσκομίσει:  



 

Σύστημα Διαχείρισης Ποιότητας (ISO 9001:2000/2008). 

 

10.ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ-ΤΡΟΠΟΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ 

10.1. Οι υπηρεσίες παραλαμβάνονται, με την σύνταξη πρωτοκόλλου οριστικής ποιοτικής και 

ποσοτικής παραλαβής από την αρμόδια Επιτροπή Παραλαβής της Δ.Ο.Α., η οποία ελέγχει τις 

παρασχεθείσες υπηρεσίες, σύμφωνα με τους όρους και τις προδιαγραφές της παρούσας σύμβασης. 

10.2. Η καταβολή του τιμήματος στον Ανάδοχο θα γίνεται ανά τακτά χρονικά διαστήματα από την 

αρμόδια υπηρεσία της ΔΟΑ, βάσει των υπηρεσιών που θα έχουν παρασχεθεί, τις οποίες θα βεβαιώνει 

η αρμόδια επιτροπή και μετά την προσκόμιση των νόμιμων παραστατικών και δικαιολογητικών, τα 

οποία είναι:  

α. Πρωτόκολλο Παραλαβής των παρεχόμενων υπηρεσιών, το οποίο συντάσσεται από αρμόδια 

Επιτροπή Παραλαβής της ΔΟΑ 

β. Τιμολόγιο Παροχής Υπηρεσιών του αναδόχου.  

γ. Κάθε άλλο δικαιολογητικό που τυχόν ήθελε ζητηθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες που διενεργούν 

τον έλεγχο και την πληρωμή της δαπάνης. 

10.3. Η αμοιβή του Αναδόχου υπόκειται στις τυχόν νόμιμες κρατήσεις 

        

11. ΕΓΓΥΗΣΗ ΚΑΛΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ 

Για την υπογραφή της σύμβασης απαιτείται η παροχή εγγύησης καλής εκτέλεσης, το ύψος της οποίας 

ανέρχεται σε ποσοστό 4% επί της εκτιμώμενης αξίας της σύμβασης, εκτός ΦΠΑ και κατατίθεται πριν 

ή κατά την υπογραφή της σύμβασης.  

Οι εγγυήσεις εκδίδονται από πιστωτικά ή χρηματοδοτικά ιδρύματα ή ασφαλιστικές επιχειρήσεις κατά 

την έννοια των περιπτώσεων β΄ και γ΄ της παρ. 1 του άρθρου 14 του ν. 4364/ 2016 (Α΄13) που 

λειτουργούν νόμιμα στα κράτη - μέλη της Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου ή στα κράτη-

μέρη της ΣΔΣ και έχουν, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις, το δικαίωμα αυτό. Μπορούν, επίσης, 

να εκδίδονται από το Τ.Μ.Ε.Δ.Ε. ή να παρέχονται με γραμμάτιο του Ταμείου Παρακαταθηκών και 

Δανείων με παρακατάθεση σε αυτό του αντίστοιχου χρηματικού ποσού. Αν συσταθεί παρακαταθήκη 

με γραμμάτιο παρακατάθεσης χρεογράφων στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων, τα τοκομερίδια 

ή μερίσματα που λήγουν κατά τη διάρκεια της εγγύησης επιστρέφονται μετά τη λήξη τους στον υπέρ 

ου η εγγύηση οικονομικό φορέα. 



 

Οι εγγυητικές επιστολές εκδίδονται κατ’ επιλογή των οικονομικών φορέων από έναν ή περισσότερους 

εκδότες της παραπάνω παραγράφου. 

Οι εγγυήσεις αυτές περιλαμβάνουν κατ’ ελάχιστον τα ακόλουθα στοιχεία: α) την ημερομηνία έκδοσης, 

β) τον εκδότη, γ) την αναθέτουσα αρχή προς την οποία απευθύνονται, δ) τον αριθμό της εγγύησης, ε) 

το ποσό που καλύπτει η εγγύηση, στ) την πλήρη επωνυμία, τον Α.Φ.Μ. και τη διεύθυνση του 

οικονομικού φορέα υπέρ του οποίου εκδίδεται η εγγύηση (στην περίπτωση ένωσης αναγράφονται 

όλα τα παραπάνω για κάθε μέλος της ένωσης),  ζ) τους όρους ότι: αα) η εγγύηση παρέχεται ανέκκλητα 

και ανεπιφύλακτα, ο δε εκδότης παραιτείται του δικαιώματος της διαιρέσεως και της διζήσεως, και 

ββ) ότι σε περίπτωση κατάπτωσης αυτής, το ποσό της κατάπτωσης υπόκειται στο εκάστοτε ισχύον 

τέλος χαρτοσήμου, η) τα στοιχεία της σχετικής πρόσκλησης και την καταληκτική  ημερομηνία 

υποβολής προσφορών, θ) την ημερομηνία λήξης ή τον χρόνο ισχύος της εγγύησης, ι) την ανάληψη 

υποχρέωσης από τον εκδότη της εγγύησης να καταβάλει το ποσό της εγγύησης ολικά ή μερικά εντός 

πέντε (5) ημερών μετά από απλή έγγραφη ειδοποίηση εκείνου προς τον οποίο απευθύνεται και ια) 

τον αριθμό και τον τίτλο της σχετικής σύμβασης.  

Η εγγύηση καλής εκτέλεσης της σύμβασης καλύπτει συνολικά και χωρίς διακρίσεις την εφαρμογή 

όλων των όρων της σύμβασης και κάθε απαίτηση της αναθέτουσας αρχής έναντι του αναδόχου. 

Σε περίπτωση τροποποίησης της σύμβασης, η οποία συνεπάγεται αύξηση της συμβατικής αξίας, ο 

ανάδοχος είναι υποχρεωμένος να καταθέσει μέχρι την υπογραφή της τροποποιημένης σύμβασης, 

συμπληρωματική εγγύηση το ύψος της οποίας ανέρχεται σε ποσοστό 4% επί του ποσού της αύξησης, 

της αξίας της σύμβασης  

Η εγγύηση καλής εκτέλεσης καταπίπτει σε περίπτωση παράβασης των όρων της σύμβασης, όπως 

αυτή ειδικότερα ορίζει.  

Η εγγύηση καλής εκτέλεσης επιστρέφεται στο σύνολό της, μετά την παραλαβή του συνόλου του 

αντικειμένου της σύμβασης. Εάν στο πρωτόκολλο οριστικής ποιοτικής και ποσοτικής παραλαβής 

αναφέρονται παρατηρήσεις ή υπάρχει εκπρόθεσμη παράδοση, η επιστροφή των ως άνω εγγυήσεων 

γίνεται μετά την αντιμετώπιση των παρατηρήσεων και του εκπροθέσμου. 

 

12. ΚΥΡΩΣΕΙΣ – ΛΥΣΗ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ  
 

Σε περίπτωση αθέτησης από τον Ανάδοχο οποιουδήποτε όρου της οικείας σύμβασης ή σε περίπτωση μη 

εκτέλεσης ή μη προσήκουσας εκτέλεσης των Υπηρεσιών επιφυλασσομένων των κατά την ισχύουσα 

νομοθεσία και των λοιπών όρων της σύμβασης δικαιωμάτων της, η Δ.Ο.Α. έχει το δικαίωμα, αφού θέσει σε 



 

αυτόν εγγράφως εύλογη κατά την κρίση της προθεσμία μέχρι δέκα (10) ημέρες για να άρει τις συνέπειες 

της αντισυμβατικής συμπεριφοράς του, σωρευτικά να καταγγείλει αζημίως τη σύμβαση, κηρύττουσα τον 

Ανάδοχο έκπτωτο, να εισπράξει την εγγύηση καλής εκτέλεσης ως ποινική ρήτρα και να ζητήσει επιπλέον 

αποζημίωση από τον Ανάδοχο για κάθε ζημία της (θετική ή αποθετική), προερχόμενη από την αθέτηση των 

όρων της οικείας σύμβασης. Στην περίπτωση αυτή δεν οφείλεται καμία αποζημίωση της ΔΟΑ προς τον 

Ανάδοχο για διαφυγόν κέρδος ή για απόσβεση γενικών δαπανών, στις οποίες υποβλήθηκε για την 

οργάνωση της εργασίας του ή αποζημίωση άλλου είδους. Μετά την έκπτωση του Αναδόχου η ΔΟΑ έχει το 

δικαίωμα να αναθέσει την παροχή των Υπηρεσιών σε άλλον Ανάδοχο.  

Η Δ.Ο.Α. δύναται να επιβάλει ποινικές ρήτρες εις βάρος του αναδόχου εφόσον από υπαιτιότητα του 

τελευταίου οι υπηρεσίες παρασχεθούν καθυστερημένα ή πλημελλώς.  

Οι ποινικές ρήτρες υπολογίζονται ως εξής: 

α) Για καθυστέρηση που περιορίζεται σε χρονικό διάστημα που δεν υπερβαίνει το 50% της προβλεπόμενης 

συνολικής διάρκειας της σύμβασης ή των ενδιαμέσων προθεσμιών της αντίστοιχης προθεσμίας  

επιβάλλεται ποινική ρήτρα 2,5% επί της συμβατικής αξίας χωρίς ΦΠΑ των υπηρεσιών που παρασχέθηκαν 

εκπρόθεσμα, 

β) για καθυστέρηση που υπερβαίνει το 50% επιβάλλεται ποινική ρήτρα 5% χωρίς ΦΠΑ επί της συμβατικής 

αξίας των υπηρεσιών που παρασχέθηκαν εκπρόθεσμα, 

γ) οι ποινικές ρήτρες για υπέρβαση των τμηματικών προθεσμιών είναι ανεξάρτητες από τις επιβαλλόμενες 

για υπέρβαση της συνολικής διάρκειας της σύμβασης και δύνανται να ανακαλούνται με αιτιολογημένη 

απόφαση της αναθέτουσας αρχής, αν οι υπηρεσίες που αφορούν στις ως άνω τμηματικές προθεσμίες 

παρασχεθούν μέσα στη συνολική της διάρκεια και τις εγκεκριμένες παρατάσεις αυτής και με την 

προϋπόθεση ότι το σύνολο της σύμβασης έχει εκτελεστεί πλήρως. 

Σε περίπτωση πλημελλούς εκτέλεσης των συμβατικών υποχρεώσεων του Αναδόχου, η Δ.Ο.Α. δύναται να 

επιβάλει κατά την κρίση της ποινικές ρήτρες εις βάρος του Αναδόχου με ειδικότερη  απόφασή της. Το 

συνολικό ποσό των παραπάνω ρητρών δύναται να ανέρχεται έως το 10% της συνολικής αξίας της σύμβασης 

εκτός αν αποφασίσει διαφορετικά η Δ.Ο.Α. με αιτιολογημένη απόφασή της. 

Το ποσό των ποινικών ρητρών αφαιρείται/συμψηφίζεται από/με την αμοιβή του αναδόχου.  

Η επιβολή ποινικών ρητρών δεν στερεί από την αναθέτουσα αρχή το δικαίωμα να κηρύξει τον ανάδοχο 

έκπτωτο και να παρακρατήσει τη εγγυητική επιστολή καλής εκτέλεσης. 

Σε κάθε περίπτωση και ανεξάρτητα από την κήρυξη ή όχι του Αναδόχου έκπτωτου ή την κατάπτωση ποινικής 

ρήτρας, η ΔΟΑ μπορεί οποτεδήποτε να αξιώσει την αποκατάσταση κάθε ζημίας της, την οποία έχει υποστεί 

από την αθέτηση οποιουδήποτε όρου της οικείας σύμβασης ή τη μη εκτέλεση ή μη προσήκουσα εκτέλεση 

των Υπηρεσιών από τον Ανάδοχο.  



 

Σε περίπτωση πτώχευσης, θέσης υπό εκκαθάριση ή υπό αναγκαστική ή ειδική διαχείριση ή άλλη ανάλογη 

κατάσταση και πάντως σε περίπτωση περιέλευσης του Αναδόχου σε κατάσταση παύσης πληρωμών, η ΔΟΑ 

δύναται να καταγγείλει την οικεία σύμβαση αμέσως και αζημίως. 

 

 
13. ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ - ΔΩΣΙΔΙΚΙΑ  
 

Κάθε διαφορά που ήθελε προκύψει από την παρούσα επιλύεται καταρχήν από το αρμόδιο όργανο 

της ΔΟΑ. Στην περίπτωση κατά την οποία ο ενδιαφερόμενος δεν αποδεχθεί την απόφαση του 

αρμοδίου οργάνου, η διαφωνία υπάγεται στη δικαιοδοσία των δικαστηρίων της Αθήνας, τα οποία 

ορίζονται αποκλειστικά και μόνο αρμόδια προς τούτο. Εφαρμοστέο δίκαιο είναι το ελληνικό. 

 

 

14. ΑΠΟΔΟΧΗ ΤΩΝ ΟΡΩΝ ΤΗΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ  
 

Η συμμετοχή στην πρόσκληση προϋποθέτει ότι οι υποψήφιοι αποδέχονται ανεπιφύλακτα όλους τους 

όρους της παρούσας.  

Η ΔΟΑ  επιφυλάσσεται του δικαιώματος να ματαιώσει την διαδικασία σε οποιοδήποτε στάδιο, να μην 

κατακυρώσει το έργο σε κανέναν από τους υποψηφίους, να αναθέσει μέρος αυτού, να τροποποιήσει 

τους όρους, να προβεί σε διαπραγμάτευση και, κατά την ανέλεγκτη κρίση της, να αποφασίσει την 

επανάληψη της διαδικασίας ή την οριστική ματαίωσή της. Στις περιπτώσεις αυτές οι υποψήφιοι δεν 

έχουν καμία απολύτως αξίωση κατά της ΔΟΑ., συμπεριλαμβανομένων και οποιονδήποτε εξόδων στα 

οποία προέβησαν για την συμμετοχή τους στην παρούσα.  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1 

ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ 

 

1. Περιγραφή φυσικού αντικειμένου 

 

Ο ανάδοχος στο πλαίσιο της παρούσας σύμβασης, πρόκειται να αναλάβει μέσω εξειδικευμένου και 

κατάλληλα έμπειρου προσωπικού την παροχή υπηρεσιών φύλαξης των εγκαταστάσεων  φιλοξενίας στην 

Αρχαία Ολυμπία (κτιριακές εγκαταστάσεις, προαύλιος χώρος, χώρος περιμετρικά της εισόδου των 

εγκαταστάσεων) σε 24ωρη βαση και καθ’ όλες τις ημέρες για ένα (1) έτος.  

Οι φύλακες  θα είναι εγκατεστημένοι  στα εξωτερικά φυλάκια  περιμετρικά της εισόδου των 

εγκαταστάσεων, παράλληλα δε, θα κινούνται εξωτερικά και εσωτερικά των εγκαταστάσεων  .  Ιδίως,  κατά 

την διάρκεια της νυχτερινής βάρδιας θα εκτελούνται και περιπολίες με κατάλληλα αυτοκίνητα ή μηχανές 

που θα παρέχει ο Ανάδοχος με αποκλειστικά δική του ευθύνη, εντός και εκτός (περιμετρικά της εισόδου ) 

των εγκαταστάσεων, σύμφωνα με τις ειδικότερες οδηγίες του ορισθέντος από την Δ.Ο.Α. αρμοδίου. 

 

2. Αναλυτική  περιγραφή καθηκόντων κατά την εκτέλεση των υπηρεσιών 

 

Ο ανάδοχος θα οφείλει να συνεργάζεται με την Δ.Ο.Α. για την ορθή εκτέλεση του παρόντος έργου. Στο 

πλαίσιο εκτέλεσης του έργου, το προσωπικό φύλαξης οφείλει να εκτελεί υπό την ευθύνη του αναδόχου και 

σύμφωνα με τις οδηγίες της Δ.Ο.Α., τα ακόλουθα καθήκοντα:   

 

1. Επιτηρεί όλους τους χώρους εσωτερικά και εξωτερικά των εγκαταστάσεων και απομακρύνει τους μη 

έχοντες άδεια εισόδου σε αυτές. 

 

2. Έχει τον έλεγχο πρόσβασης προσώπων και οχημάτων, τον έλεγχο ασφάλειας των εισερχομένων 

επισκεπτών  και τον έλεγχο πρόσβασης εργαζομένων, στους χώρους των εγκαταστάσεων. 

  

3.  Παρακολουθεί και ελέγχει με διακριτικό τρόπο κάθε διατάραξη που γίνεται εντός  και περιμετρικά των 

εγκαταστάσεων. 

4. Κλειδώνει και ελέγχει  την ασφάλεια των χώρων, σύμφωνα με τις εντολές της Δ.Ο.Α. 

 

5. Συνεργάζεται αρμονικά με τους εργαζόμενους και τους φιλοξενούμενους στις εγκαταστάσεις , 

προσφέροντάς τους την όποια δυνατή βοήθεια τους ζητηθεί.  



 

6.Τηρεί τηλεφωνικό κατάλογο με τα απαραίτητα  τηλέφωνα  (Υπηρεσιών, Υπευθύνων κλπ) 

 

7. Καλεί το ΕΚΑΒ για παροχή βοήθειας, σε περίπτωση που παραστεί ανάγκη  

  

8. Παραλαμβάνει την αλληλογραφία/δέματα, όταν απαιτείται και τα παραδίδει άμεσα στον οριζόμενο από 

την Δ.Ο.Α. αρμόδιο 

 

9. Ενημέρωση βιβλίου συμβάντων. Το βιβλίο αυτό συμπληρώνεται από τον φύλακα της Υπηρεσίας, σκοπός 

του είναι η ενημέρωση της Δ.Ο.Α. για όλα τα περιστατικά που έλαβαν χώρα κατά τη διάρκεια υπηρεσίας 

του φύλακα.  

Σ’ αυτό περιγράφονται όσα βρήκε και παρέλαβε ο φύλακας από τον προηγούμενο σε βάρδια φύλακα και 

όσα προέκυψαν κατά την ώρα υπηρεσίας του (ζημιές κ. α) και τις ενέργειες στις οποίες προέβη για την 

αντιμετώπισή τους. Οι εγγραφές στο βιβλίο αυτό θα είναι υποχρεωτικά ενυπόγραφες από τον εκάστοτε 

φύλακα. 

 

10. Μεριμνά με δική του ευθύνη για την καθαριότητα  του φυλακίου του και του περιβάλλοντα χώρου 

αυτού,  ώστε να παραδίδεται καθαρός ο χώρος στον επόμενο. 

 

11. Ο ανάδοχος θα πρεπει να ορίσει νέα σημεία εξωτερικά ή/και εσωτερικά για την σωστή επιτήρηση του 

χώρου με τη χρήση ειδικών ηλεκτρονικών μέσων με συνεργασία με την Δ.Ο.Α. ώστε να γίνει η σωστή 

τοποθέτηση αυτών. 

 

Ο ανάδοχος μέσω του προσωπικού που θα παρέχει οφείλει να εκτελεί και οποιαδήποτε άλλη εργασία 

ζητηθεί από την Δ.Ο.Α., στο πλαίσιο ορθής εκτέλεσης του παρόντος έργου, ακόμα και αν δεν αναφέρεται 

ρητά παραπάνω στο παρόν άρθρο.  

 

2.2.3. Στελέχωση αναδόχου για την εκτέλεση  των υπηρεσιών φύλαξης 

 

Για την  φύλαξη των εγκαταστάσεων, θα παρέχεται από τον Ανάδοχο κατάλληλο προσωπικό ασφαλείας, ως 

εξής: 

α. Ένας  (1) ένστολος φυλάκας για 8ωρη πρωινή (06:00-14:00 ) βάρδια  

β. Ένας (1) ένστολος φύλακας  για 8ωρη απογευματινή (14:00-22:00) βάρδια και  



 

γ. Ένας (1) νυχτερινός ένστολος φύλακας  για 8ωρη νυκτερινή (22:00 - 06:00) βάρδια, για επτά (7) ημέρες 

την εβδομάδα, συμπεριλαμβανομένων και των αργιών για το χρονικό διάστημα ενός (1) έτους (12 μήνες).  

Ο αριθμός των φυλάκων ανά βάρδια δύναται να αυξηθεί κατά περίπτωση βάσει των αναγκών της ΔΟΑ, 

εφόσον ζητηθεί εγγράφως από την τελευταία. Σε περίπτωση κανονικής άδειας (ρεπό), ασθένειας ή άλλης 

εκτός προγράμματος ανάγκης αντικατάστασης, η αντικατάσταση θα γίνεται μόνο από άτομο που είναι 

ήδη είναι εκπαιδευμένο στη φύλαξη. Ως εκ τούτου, ο ανάδοχος θα πρέπει υποχρεωτικώς να έχει στη 

διάθεσή του επαρκές προσωπικό για την κάλυψη όλων  των παραπάνω περιπτώσεων.  

Επισημαίνεται ότι ειδικά από τις 11/4 έως και 16/4 είναι πιθανό να υπάρξει ανάγκη  διπλή ( πρωινή – 

βραδινή ) βάρδιας. Δεδομένου δε, ότι υπάρχει ένα φυλάκιο, ο δεύτερος φύλακας  στην περίπτωση αυτή 

θα πρέπει να είναι σε άλλο χώρο εξωτερικά. 

Η καθημερινή προσέλευση του προσωπικού ασφαλείας στο προβλεπόμενο ωράριο, θα πιστοποιείται με 

υπογραφή τους σε ειδικό δελτίο παρουσίας ή μέσω συστήματος καρτααναγνωστών και θα επαληθεύεται 

από τους ορισθέντες εκπροσώπους της ΔΟΑ.  

Ο ανάδοχος υποχρεούται να υποβάλει  εδομαδιαίως ή ανά δεκαπέντε μέρες, βάσει των σχετικών 

υποδείξεων της Δ.Ο.Α., πρόγραμμα βαρδιών με όλα τα στοιχεία των εργαζομένων σε κάθε βάρδια, στην 

γραμματεία, βασει των υποδείξεων του αρμόδιου στελέχους της Δ.Ο.Α.. 

 

Ο ανάδοχος υποχρεούται να ορίσει τουλάχιστον έναν επόπτη υπάλληλο με επαρκή εμπειρία στον τομέα 

της φύλαξης χώρων, για την επίβλεψη της εκτέλεσης της σύμβασης και την επικοινωνία με τους 

εκπροσώπους της Δ.Ο.Α., που έχουν οριστεί ειδικά για να επιβλέπουν την εκτέλεση της σύμβασης και είναι 

υπεύθυνοι για την παρακολούθηση της ορθής εκτέλεσης των υποχρεώσεων του αναδόχου.  

Τυπικά προσόντα προσωπικού 

 Κάθε μέλος του απασχολούμενου προσωπικού (φύλακες) οφείλει: 

• Να έχει εμπειρία στον τομέα της φύλαξης  

• Να κατέχει υποχρεωτικά άδεια εργασίας, η οποία εκδίδεται από την Αστυνομική Διεύθυνση του 

Νομού ή τη Διεύθυνση Ασφαλείας του τόπου κατοικίας του, σύμφωνα και με το άρθρο 3 του 

Ν.2518/97 (ΦΕΚ 164/ 21-08-1997).  

• Να κατέχει στοιχειώδεις γνώσεις αγγλικής γλώσσας  

•  Να διαθέτει νόμιμη άδεια οδήγησης αυτοκινήτου ή μηχανής αναλόγως του οχήματος που θα 

χρησιμοποιηθεί για τις νυχτερινές περιπολίες.  

 

 



 

 

2.2.4. Λοιποί όροι και υποχρεώσεις για την εκτέλεση των υπηρεσιών φύλαξης: 

 

2.2.4.1.Το προσωπικό φύλαξης το οποίο θα χρησιμοποιηθεί για την εκτέλεση του έργου θα πρέπει να τηρεί 

υποχρεωτικά τους ακόλουθους όρους : 

 

1.Να είναι άριστα εκπαιδευμένο, έμπειρο, να μην φέρει πυροβόλα όπλα και να διαθέτει τον απαραίτητο 

εξοπλισμό: ασύρματο επικοινωνίας, φακό, ανιχνευτή μετάλλων και οτιδήποτε άλλο κρίνεται απαραίτητο 

για την ασφαλή φύλαξη των κτιρίων. 

 

2. Να είναι κόσμιο και ευπρεπές. 

 

3.  Να φέρει ειδικές στολές που θα χορηγούνται από τον ανάδοχο με αποκλειστικά δική του ευθύνη καθώς 

και ειδικό διακριτικό σήμα. Η στολή πρέπει να είναι επιμελημένη και καθαρή.  

 

4. Να είναι ειδικά εκπαιδευμένο για να αντιμετωπίσει οποιοδήποτε πρόβλημα ασφαλείας που τυχόν 

παρουσιαστεί. 

 

5. Να έχει  καλή φυσική κατάσταση. 

 

6. Είναι κατάλληλα καταρτισμένο και διαθέτει όλα τα απαραίτητα για την εκτέλεση των καθηκόντων του 

αντικείμενα (φακούς, κλειδιά, κινητά, κάρτες κλπ). 

 

7. Έλεγχος εγκαταστάσεων. Κατά τη λήξη του ωραρίου εργασίας οι φύλακες θα ελέγχουν προσεχτικά τους 

χώρους των εγκαταστάσεων, για να διαπιστώνουν ότι δεν παρέμεινε σε αυτές κανένα ξένο άτομο και δεν 

αφέθηκαν ξένα αντικείμενα, που μπορεί να είναι επικίνδυνα.  

Οι φύλακες υποχρεούνται να ενημερώνουν τον αντικαταστάτη τους για την ορθή συνέχιση της φύλαξης των 

χώρων. Επίσης, μετά την αποχώρηση όλων των επισκεπτών, εργαζομένων κλπ  από τις εγκαταστάσεις, 

οφείλουν να επιθεωρούν τους χώρους, ενεργώντας προληπτικά και κατασταλτικά, προς αποφυγή κάθε 

είδους ζημίας από πιθανή βλάβη (π.χ. διαρροές νερού, πυρκαγιάς κ.λ.π.).  

Στην περίπτωση μεγάλης έκτασης βλάβης και εφόσον εκ των πραγμάτων είναι αδύνατη η αποκατάσταση 

αυτής, ο επί της υπηρεσίας φύλακας θα πρέπει να ειδοποιεί σχετικά κάθε αρμόδιο πρόσωπο.  



 

Σε περίπτωση πυρκαγιάς, οι φύλακες υποχρεούνται να ειδοποιούν πάραυτα την τους αρμόδιους 

εκπροσώπους της Δ.Ο.Α. και την Πυροσβεστική Υπηρεσία και και να χρησιμοποιούν τα πυροσβεστικά μέσα 

της μονάδας, τον χειρισμό και την θέση των οποίων θα έχουν φροντίσει να γνωρίζουν πολύ καλά.  

 

2.2.4.2. Ο ανάδοχος θα πρέπει αφ' ενός να διαθέτει κέντρο ελέγχου, που θα λειτουργεί καθ’ όλη τη διάρκεια 

του 24/ώρου και με το οποίο θα βρίσκονται σε συνεχή επικοινωνία οι φύλακες, αφ' ετέρου να έχει τη 

δυνατότητα να επέμβει με δικά του μέσα (αυτοκίνητα, μηχανές) σε τυχόν κλίση των φυλάκων του κτιρίου 

για βοήθεια, σε περίπτωση ανάγκης.  

 

2.2.4.3. Σε σχέση με το προσωπικό, οφείλει να συμμορφώνεται με τις ακόλουθες υποχρεώσεις: 

1. Να παραδώσει στην Δ.Ο.Α. κάθε επιπλέον στοιχείο, πιστοποιητικό κλπ που τυχόν ζητηθεί  σε σχέση με το 

προσωπικό που θα εργαστεί για την υλοποίηση της σύμβασης  

2. Να διαθέσει προσωπικό που δεν θα εναλλάσσεται συχνά και θα είναι κατάλληλα εκπαιδευμένο σε 

γενικούς και ειδικούς κανόνες υγιεινής . 

3. Να αντικαθιστά αμέσως και χωρίς αντιρρήσεις κάθε μέλος του προσωπικού του, το οποίο θα κριθεί από 

την Δ.Ο.Α. “ως ακατάλληλο” (για ανάρμοστη συμπεριφορά ή για οποιοδήποτε άλλο λόγο) μόλις ειδοποιηθεί 

σχετικά, από  την Δ.Ο.Α.. 

4. Να αντικαταστήσει με δική του δαπάνη κάθε ζημιά ή βλάβη που τυχόν προκληθεί εξαιτίας του ή λόγο των 

εργασιών που εκτελεί κατά τη διάρκεια των υπηρεσιών. 

5. Να αντικαθιστά αμέσως κάθε έλλειψη, παράλειψη ή πλημμελή εκτέλεση των συμβατικών υποχρεώσεων 

που θα παρατηρείται και γνωστοποιείται σ’ αυτόν από τα αρμόδια όργανα παρακολούθησης της ορθής 

εκτέλεσης των υποχρεώσεων του .  

6. Ο ανάδοχος υποχρεούται στην απαρέγκλιτη τήρηση της εκάστοτε ισχύουσας εργατικής και ασφαλιστικής 

νομοθεσίας και νομοθεσίας περί πρόληψης επαγγελματικού κινδύνου (Ν.3850/2010), αναφορικά με την 

παροχή εργασίας του προσωπικού του, ιδίως δε ως προς την καταβολή των αποδοχών, την τήρηση του 

νόμιμου ωραρίου, των όρων υγιεινής και ασφάλειας κλπ. Παράβαση της υποχρέωσης αυτής δίνει το 

δικαίωμα στην Δ.Ο.Α. για μονομερή καταγγελία της σύμβασης και κήρυξη του αναδόχου ως εκπτώτου. Σε 

περίπτωση που χρησιμοποιηθεί προσωπικό από άλλες χώρες, θα πρέπει να έχει νόμιμη άδεια παραμονής 

και κάθε άλλο  τυχόν απαιτούμενο έγγραφο βάσει νομοθεσίας.  

 

7. Να τηρεί τις κείμενες διατάξεις σχετικά με την ασφάλεια των εργαζομένων και είναι αποκλειστικός και 

μόνος υπεύθυνος ποινικά και αστικά για κάθε ενδεχόμενο ατύχημα που συμβεί στο προσωπικό του, κατά 

τη διάρκεια της σύμβασης. 



 

8. Ο ανάδοχος υποχρεούται στην παροχή στο προσωπικό της των νόμιμων αδειών, ρεπό κλπ. και να 

καλύπτει τα κενά από ασθένειες ή αδικαιολόγητες απουσίες για την εκπλήρωση των αναλαμβανόμενων 

υποχρεώσεων έναντι του Οργανισμού. 

9. Ο ανάδοχος και το προσωπικό που θα χρησιμοποιήσει κατά την εκτέλεση της σύμβασης, δεν έχουν καμία 

απολύτως σχέση εξαρτημένης εργασίας με την Δ.Ο.Α., οι δε μισθοί και αμοιβές τους, καθώς και 

οποιεσδήποτε άλλες υποχρεώσεις, οι οποίες επιβάλλονται από την εργατική και ασφαλιστική νομοθεσία, 

βαρύνουν αποκλειστικά τον ανάδοχο, ο οποίος είναι ο μόνος υπεύθυνος έναντι αυτών με τους οποίους 

συνδέεται με εργασιακή ή άλλη σχέση καθώς και έναντι τρίτων εξ’ αφορμής των σχέσεων αυτών. 

10. Κατά την διάρκεια της σύμβασης και μετά τη λήξη της, ο ανάδοχος και το προσωπικό του αναλαμβάνουν 

την υποχρέωση να τηρούν εμπιστευτικά όλα τα στοιχεία, που τους έγιναν γνωστά λόγω της εργασίας τους, 

σχετικά με τις δραστηριότητες και τους χώρους του Οργανισμού . 

11. Σε περίπτωση προκληθείσας βλάβης και οποιαδήποτε φθοράς στους χώρους ή στον εξοπλισμό των 

εγκαταστάσεων που θα προξενηθεί από τον ανάδοχο ή από το προσωπικό/συνργάτες του, λόγω 

πλημμελούς εκπλήρωσης των υποχρεώσεών τους, ο ανάδοχος είναι αυτός που υποχρεούται, με δική του 

δαπάνη, να αποκαταστήσει άμεσα τη βλάβη και ο εξοπλισμός να παραδοθεί στην ίδια καλή κατάσταση που 

είχε παραληφθεί. 

12. Σε περίπτωση οποιασδήποτε ζημιάς (υλικής, ατυχημάτων κλπ) ή απορρέουσας ευθύνης (αστική, 

ποινική, διοικητική), η οποία τυχόν προκληθεί σε τρίτους από τον ανάδοχο ή το  προσωπικό/συνεργάτες 

αυτού ή οποιασδήποτε παράβασης έναντι αρχών, λόγω μη τήρησης των επιβαλλόμενων από τον Νόμο 

υποχρεώσεών τους, υποχρεούται μόνο ο ανάδοχος  προς αποκατάστασή της, καθώς και για την πληρωμή 

των σχετικών αποζημιώσεων, χρηματικών ποινών, προστίμων κλπ, χωρίς καμία απολύτως ευθύνη της Δ.Ο.Α. 

για τους λόγους αυτούς. 

13. Οι υποψήφιοι οφείλουν επί ποινή αποκλεισμού να επισκεφτούν με αποκλειστικά δική τους ευθύνη 

τους χώρους προς φύλαξη, ώστε να συντάξουν πληρέστερα την προσφορά τους και να βεβαιωθούν ότι 

πληρούν τις προϋποθέσεις για την απρόσκοπτη και ασφαλή λειτουργία του προσωπικού τους. Σε περίπτωση 

δε ατυχήματος, θα είναι οι μόνοι υπέυθυνοι.  

 

2.3. Τελικές διατάξεις 

 

1. Με την υποβολή της προσφοράς του ο ανάδοχος θεωρείται ότι αποδέχεται ότι είναι απόλυτα ενήμερος 

της φύσης και τοποθεσίας που θα εκτελεσθούν οι εργασίες, των γενικών και τοπικών συνθηκών εκτέλεσης 

τους καθώς και κάθε άλλου στοιχείου που είναι απαραίτητο και επηρεάζει την προσφορά τόσο στο χρονικό 



 

διάστημα της υποβολής της όσο και μετά. Επίσης με την υποβολή της προσφοράς του ο Ανάδοχος θεωρείται 

ότι αποδέχεται ότι είναι απόλυτα ενήμερος για το είδος και τα μέσα τα οποία θα απαιτηθούν για την 

εκτέλεση του έργου ή οποιαδήποτε άλλα ζητήματα που μπορεί να επηρεάσουν την εκτέλεση του έργου ή 

το κόστος, σε συνδυασμό με τους όρους της σύμβασης.  

 

2.Ο Ανάδοχος υποχρεούται να εγγυάται την άριστη ποιότητα των Υπηρεσιών καθ’ όλη τη συμβατική 

διάρκεια παροχής αυτών. Ειδικότερα, έχει πλήρη γνώση των ιδιαιτεροτήτων που εμφανίζουν οι 

συγκεκριμένοι χώροι παροχής των Υπηρεσιών και εγγυάται την τήρηση εκ μέρους του ανελλιπώς όλων των 

κανόνων της τεχνικής, της καλής πίστης, της συνεργασίας και ασφάλειας, ώστε να επιτευχθεί άριστο 

αποτέλεσμα και ταυτόχρονα να αποτραπεί κάθε κίνδυνος κατά προσώπων ή περιουσιακών αγαθών.  

 

3.Ο έλεγχος εφαρμογής των συμβατικών υποχρεώσεων του Αναδόχου, διενεργείται από τα αρμόδια 

στελέχη της ΔΟΑ, τα οποία είναι δυνατόν να καλούν κατά τη διεξαγωγή του ελέγχου και εκπρόσωπο του 

Αναδόχου. 

 

4. Ειδικότερα, ως προς τις υποχρεώσεις εχεμύθειας, εμπιστευτικότητας-προστασίας προσωπικών 

δεδομένων: 

α. Ο ανάδοχος αναλαμβάνει την υποχρέωση τόσο κατά τη διάρκεια ισχύος της σύμβασης, όσο και μετά τη 

λήξη αυτής, χωρίς χρονικό περιορισμό, να μην αποκαλύπτει ή με οποιονδήποτε τρόπο αφήνει να 

διαρρεύσουν σε τρίτους και να μη χρησιμοποιεί, με κανένα τρόπο ή μέσο, οποιαδήποτε στοιχεία σχετικά 

με την Δ.Ο.Α., καθώς επίσης να αποτρέπει με κάθε νόμιμο μέσο την ανακοίνωση αυτών.  

β. Ο Ανάδοχος αναλαμβάνει την υποχρέωση να παραλείπει να χρησιμοποιεί το όνομα της Δ.Ο.Α. σε υλικό 

κάθε είδους διαφημιστικής προβολής χωρίς την προηγούμενη γραπτή συναίνεσή της. Η συναίνεση 

καλύπτει μόνο το υλικό που περιγράφεται σε σχετική αίτηση και μόνο για τη συμφωνηθείσα περίοδο.  

γ. Ο ανάδοχος αναλαμβάνει την υποχρέωση να παραλείπει να προβεί σε οποιαδήποτε ενέργεια που 

ενδεχομένως βλάψει το κύρος, την πίστη και τη φήμη της Δ.Ο.Α..  

δ. Η μη τήρηση της εχεμύθειας και της εμπιστευτικότητας καθώς και η παράβαση με οποιονδήποτε τρόπο 

των σχετικών με το παρόν άρθρο ανειλημμένων υποχρεώσεων συνιστά λόγο καταγγελίας της σύμβασης, 

αζημίως για την Δ.Ο.Α. , η οποία διατηρεί το δικαίωμα να αξιώσει αποκατάσταση κάθε θετικής ή αποθετικής 

ζημίας.  

Η απαγόρευση των προηγούμενων εδαφίων αφορά και τους με οποιονδήποτε τρόπο ή ιδιότητα 

προστηθέντες, βοηθούς εκπλήρωσης και εν γένει συνεργάτες του Αναδόχου. 

 



 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 2 

ΠΙΝΑΚΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

 

Υποβάλλεται από τον ανάδοχο το προσφερόμενο μηνιαίο κόστος για 24ωρη καθημερινή παροχή 

υπηρεσιών φύλαξης και το συνολικό ετήσιο κόστος. Σημειώνεται ότι για την  φύλαξη των εγκαταστάσεων, 

θα παρέχεται από τον Ανάδοχο: 

α. Ένας  (1) ένστολος φυλάκας για 8ωρη πρωινή (06:00-14:00 ) βάρδια  

β. Ένας (1) ένστολος φύλακας  για 8ωρη απογευματινή (14:00-22:00) βάρδια και  

γ. Ένας (1) νυχτερινός ένστολος φύλακας  για 8ωρη νυκτερινή (22:00 - 06:00) βάρδια, για επτά (7) ημέρες 

την εβδομάδα, συμπεριλαμβανομένων και των αργιών για το χρονικό διάστημα ενός (1) έτους.  

 

 

Περιγραφή Μηνίαιο 

κόστος για 

24ωρη 

καθημερινή 

φύλαξη 

Συνολικό 

ετήσιο 

κόστος, άνευ 

ΦΠΑ 

Συνολικό  

ετήσιο  

κόστος, 

συμπεριλαμβανομένου 

ΦΠΑ 

Υπηρεσίες 

φύλαξης 

   

 

Σημειώνεται ότι σε σχέση με το προσφερόμενο ποσό θα εξειδικεύονται στην συνέχεια στο έντυπο της 

οικονομικής προσφοράς τα παρακάτω στοιχεία: 

- Η συλλογική σύμβαση εργασίας στην οποία τυχόν υπάγονται οι εργαζόμενοι (αριθμός, ΦΕΚ κλπ) 

- Το ύψος του προϋπολογιζόμενου ποσού που αφορά τις πάσης φύσεως νόμιμες αποδοχές των 

εργαζομένων 

- Το ύψος των ασφαλιστικών εισφορών με βάσει το προϋπολογισθέν ποσό 

- Το διοικητικό κόστος παροχής των υπηρεσιών 

- Το κόστος των υλικών, αναλωσίμων κλπ 

- Το εργολαβικό κέρδος 

 

Κριτήριο ανάθεσης είναι η χαμηλότερη προσφερόμενη τιμή.  



 

Στις τιμές της οικονομικής προσφοράς περιλαμβάνονται οι δαπάνες για τις κάθε είδους αποδοχές και 

ασφαλιστικές εισφορές του Προσωπικού, κάθε είδους φόροι και τέλη, το κέρδος του υποψηφίου και 

γενικά κάθε είδους δαπάνες και κάθε είδους νόμιμες επιβαρύνσεις και δαπάνες  που αφορούν στην 

παροχή των Υπηρεσιών.  

Επιβάρυνση οποιασδήποτε φύσης η οποία δεν αναφέρεται ρητώς στην προσφορά θεωρείται ότι είναι 

ενσωματωμένη στις τιμές της οικονομικής προσφοράς και σε καμία περίπτωση δεν είναι δυνατόν να 

ζητηθεί η καταβολή της.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


